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 01-05-22פרוטוקול ישיבת ועד מיום טיוטת  

 

 )זום(. הישיבה התקיימה כשיחת ועידה בוידאו 

 

, זהר  מיטל דביררויטמן, מתן אלדר,  נוכחים: ד"ר אסנת סגל, טלי בר משה, ד"ר אריאלה יוקל, דפנה

 שלמון, ד"ר לימור לביא , מוריה הלמן, ענבר נחום, ד"ר שבע ד"ר דבורה בראנד , לרר פטקין

 עדכונים שוטפים 

 עופר עיני להסתדרות. - שת"פ עם סלע .1

אסנת שיתפה שנפגשנו עם נציגים של סלע. הגענו להבנות של שת"פ ותמיכה ויש  

אופטימיות. שלחנו לכם ושיתפנו לפני הישיבה )אתכם( בעיקרי המסרים. היחה היתה יסודית  

בעין. המסמך מסכם את המסרים שאנחנו רוצים לקדם.  וחיובית. רואים את הדברים עין  

במידה ועיני ייבחר, אלו הם הנושאים שיקודמו. בין הנושאים: הם ,כמונו, רואים את  

החשיבות להתייחס למגוון צורות העסקה, הם, כמונו, מבינים כמה חשוב שנהיה במקומות בו  

להשפעה שלהן בלי שיהיה  )ואיננו שם היום(, אנו חשופות מותרמתקבלות החלטות על רפו

בכלל. הם שותפים להבנה שלנו שחלקיות משרה במגזר הציבורי מחלישה אותנו.    sayלנו 

,  ז"א שכירות/ עצמאיות/ פרילנסריות )ז.ל.פ(( הם מבינים שצורות ההעסקה השונות )

משפיעות אחת על השניהף השכר במגזר הציבורי משפיע על הפרטי ולהיפך. ולכן צריך  

כל צורות ההעסקה ולא לשסות או להעדיף צורה אחת ולפגוע באחרות. הם,  להתייחס ל

כמונו, מבינים שאטימות וחוסר רלוונטיות מצד תא מקצועות הבריאות בהסתדרות הוא לא  

לעניין, ומקדם אינטרסים של שכירים על חשבון עצמאים ופרילנסרים. יש הבטחה מהם  

ונו, מבינים את הבעיתיות של הצפת המקצוע  הם, כמשבמידה ועופר עיני יזכה זה לא יקרה. 

בעובדים זולים ובלתי מקצועיים, שבמקום לשפר את הרמה המקצועית ואת איכות הטיפול,  

המדיניות מתמקדת בהצפת השוק וביוזמות שונות לפתיחת מסלולי הכשרות כאלה ואחרות  

ועובדי הקבלן    ויש לנו את המחויבות שלהם להתנגד לזה. הם כמונו רואים את מיקור החוץ

ויוזמות לפנות לחברות כאלו כבעיתיות לשימרה על המקצוע והמקצועיות, כמו גם מכרזים  

להעסקת קלינאים. זאת אומרת, קופ"ח רוכשות שירותים    אשר מביאים למ"רוץ לתחתית"

באמצעות מכרזים פומביים, המתחרים מציעים מחיר מאוד נמוך, כשהשרות שהקלינאי/ת  

, ולא מתייחסים אליו ספציפית. למשל  )הנמוכה, )ז.ל.פ((סה"כ ההצעה  מספק/ת נכלל בתוך 

במכרזי מכש"ש. ובנוסף, מצב של זליגה מתמדת של פעולות עקב תחרות מתמדת מצד  

 מקצועות בריאות אחרים.  

הפתרונות שהם מציעים לנו. ראשית הכרה בכך שכיום אין שקיפות ודמוקרטיה במקצועות  

רנו חווינו שהחלטות נלקחות ע"י אנשים בודדים, ולעיתים אדם  הבריאות בהסתדרות. על בש 

 ונציגי המקצוע בתוך האיגוד אינם יכולים להשמיע את קולם.  בודד, אין תהליך מסודר,  
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הם מחויבים לשקיפות ולדמוקרטיה, ולתת במה ושיתוך למגוון המקצועי של נציגי  

ההעסקה, לא רק לשכירים אלא גם לאפשרויות  הפרופסיות. להרחיב את הייצוג לכלל צורות 

לצרף פרילנסרים, עובדים שכירים בעמותות    ;אחרות. להרחיב את אפשרויות ההתאגדות 

וכו'. לתת לבעיות שלנו ושל המקצוע שלנו טיפול הוליסטי ולא נקודתי, בכל הספקטרום, מול  

 על זו.  כל מקבלי ההחלטות הרלוונטיים, מתוך הבנה שכל המערכות משפיעות זו 

 אנחנו רוצים פעולה קולקטיבית של הפרילנסרים גם מול הגבלים עסקיים, למו"מ קולקטיבי. 

 מעולם לא קיבלנו לא הבטחות כאלה, ואפילו לא הבנה והכרה מצד אף גוף מוסדר. 

 וגם נפעל להעלאת תעריפי הקופות במסגרת הרפורמה בהת' הילד ובכלל. 

 בנת הקשיים, שאנו רואים אותם עין בעין. אלו הבטחות שיש לנו. אלו הקווים של ה

 מבקשת את הסכמת חברי הוועד להמשיך ולקדם את הצעד הזה בבחירות. 

 כלןמר לתמוך בעופר עיני לבחירות בהסתדרות. 

 מיטל שאלה אם אפשר לסמוך על מה שהוא אומר. 

אוד  טלי השיבה שבין אם הוא יזכה ובין אם לא, והתחזיות מראות שאין המון סיכוי. קשה מ

  ההישג הכי גדול בעיניים שלי, אמרה,   לזכות מול מי שמכהן. שמחזיק את כל המנגנון.

שאנשים בדרגים הבכירים האלו, ישבו איתנו, הקשיבו לנו, הבינו, ודיברו את השפה שלנו.  

היתה תחושה של הבנה הדדית. היתה תחושה שגם אם לא עקרו הדברים כולם, עצם זה  

, ושמכירים בזה שהאגודה היא הגוף שמייצג, ושלמקצוע יש  שיש שיח, ושמכירים אותנו

 בעיות ושצריך לטפל בהן... כבר אנחנו במקום הרבה יותר טוב ממה שהיינו עד עכשיו. 

הבחירות להסתדרות הן מטרה ראויה אך לא המטרה העיקרית. התהליך וההכרה הם  

הבעיות והם יתברגו   העניין. גם אם עיני לא יזכה, יש יותר אנשים שמכירים אותנו ואת

 במקומות בכירים אחרים.  

 לימור שאלה למה לא לקדם את התהליך גם עם הצד של ארנון בר דוד? 

 אסנת השיבה שאין עם מי לדבר. 

דבורה שאלה מה המחיר הפוליטי שלנו בתמיכה בעיני ומה המחיר של התערבות האגודה 

שמועה שרצה ויש חשש שיש קלינאים  בתהליך של בחירות. לדבריה פנו אליה כבר כמה עם 

 שלא יאהבו את המהלך. 

 לצורך העניין.  אסנת השיבה  )לשאלת לימור( שארנון בר דוד וגבאי הם "אותו הדבר". 

זהר ציינה שגבאי יצא בהצהרה רשמית שהוא תומך בארנון בן דוד, וקורא לכל מי שתוך בו  

 )גבאי( להצביע עבור ארנון. 

וארנון יחד באותו עניין.  גם זרקו את הפרילנסרים שלנו לכלבים. גם  אסנת המשיכה שגבאי 

ברגע שרצינו לעזור להם, זרקו אותנו מחוץ לרשימת העמותות הזכאיות לקבל העברת  

 והכריזו עלינו מלחמת עולם.   דמ"ח מעסיקים. )ז.ל.פ((כספים )

יש לנו מילה או  מישור המהותי, הערכי. האם  במישורים. ראשית  2ב ב ואנחנו צריכים לחש 

 אנחנו באים ורוצים לעבוד עם ההסתדרות אבל זורקים אותנו החוצה.  אין.  

 לימור הדגישה שכדאי להציג את מה שקורה מול מועמד זה לבין מול מועמד אחר. 
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דבורה אמרה שאי אפשר לטעון שזה לא דמוקרטי. היא נבחרה. ונציגים אחרים לא מרגישים  

 את מה שתואר כאן. 

לגבי דברה של דבורה, שהיא מקבלת פניות מחברים שלה שיושבים לצידה, שאף  זהר ציינה 

דעים אותם, ואם כבר מיידעים, זה בדיעבד לגבי החלטות  י פעם לא נועצים בהם, ולא מי

 אלו הטונים שמגיעים.  שנתקבלו ללא שיתופם. 

  מוריה ציינה שבסופו של דבר מה שאנו מכירים זה את ההתנהלות שהיתה מולנו שהיתה

 . "לא לעניין" 

אסנת ציינה שההתנהלות הזו הוחלטה ונוהלה ע"י אדם אחד. זה לא שנציגי קלינאי  

התקשורת בחרו להתנהל כך. כשאלי גבאי דרש להוציא את טלי מהוועדה המייעצת לשר, זו  

היתה החלטה שלו, ולא של נציגי הקלינאים. לא היתה הצבעה. ויש עוד הרבה דוגמאות  

כשהחליט להוציא אותנו מרשימת העמותות שזכאיות לקבל דמ"ח, לא היתה שם  כאלו. 

החלטה. ככל שההחלטות יותר משמעותיות, פחות נשים מעורבים בקבלתן. אותם דברים  

 נשמעים גם מעיני ומאנשי המטה שלו. 

 דבורה אמרה שכעת הוא יגיד כל מה שנרצה לשמוע. 

 זהר ואסנת מחו על האמירה. 

 כח אלקטוראלי מטורף. ממש לא.  ונים מראים שאנו לא מהווים טלי הסבירה שהנת

מיטל ציינה שאם נדברר את זה שזה כבר לא טאבו לדבר על שכר, ועוד דברים שהיו פעם  

 . עם האידיאולוגיה שלנו   טאבו, יותר ויותר יצטרפו אלינו. אנחנו חייבות להמשיך

 ת המהלך. דבורה התריעה שקלינאים חברי הסתדרות עשויים לא לאהוב א 

טלי ציינה שאיש כמעט מעולם, מנציגי הקל"ת האיגוד, לא פנה לדבר איתנו. היחיד שפנה  

היה גבאי, עם דרישה שראשית נחתום על מכתב בו נאשר שאנחנו מעבירים לו כספים,  

את  מושב בוועדות שלנו, החלטות שלנו כדי שהוא יחליט אם הוא מסכים שנעשה אותן,  

שנים האחרונות לא היתה פניה מנציגי    10. ציינה שלפחות ב המכתבים שאנחנו מוציאים

קל"ת בהסתדרות. היינו שמחים כי אנחנו פנינו הרבה פעמים וביקשנו שיח שיביא לשת"פ.  

זה לא נענה. כרגע אנחנו לא קיימים עבורם. עבור גבאי שמנהל לבד את כל ההצגה. היחיד  

 שמחליט.  

 יפסיד. דבורה שאלה איך זה יעזור ללכת עם מי ש 

 זהר השיבה שיזיק?... זה לא יזיק! 

 והרבה ענו שלא יזיק. 

 דבורה אמרה שיהיו קל"תים שלא יאבהו את ההתערבות בבחירות 

זהר השיבה שזו אינה התערבות. כפי שגבאי קרא לבוחרים להצביע לארנון כי זה יעזור לו  

)לגבאי(, אז אנחנו קוראים להם להצביע לעיני. וההתערבות שלו היתה הרבה יותר גסה. הוא  

פעל אקטיבית להוציא את טלי מהוועדה המקצועית המייעצת לשר הבריאות, שזו ועדה  

 .  מקצועית 

מ"ח, וזו ההתערבות הכי  דהוא הוציא אותנו מרשימת העמותות המוכות למוריה ציינה ש
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 מהותית שיש. עשה לנו נזקים אמיתיים. 

טלי אמרה שכהוא ראה שנשבר לנו, ואנחנו מטפלים בקהל שלנו ונאחנו עושים דברים  

והאגודה נהייתה רלוונטית באיזושהי דרך, ואופן, זה לא התאים לו. זה התחיל כשלא הסכמנו  

 שהוא רצה שנחתום עליו.   ם על "מכתב הכניעה"לחתו

 זהר ציינה שזה הזמן לפרוט את המהלכים שעשינו ועוד נהשה, להון פוליטי, כמה שאפשר. 

 גם אם לא בסיבוב הזה, אז בסיבוב הבא. אבל אנחנו במגרש. 

טלי אמרה שעצם זה שאנו כוועד, מוכרים במסדרונות הפוליטיים, שכרגע לא משנה לאיזה 

, בקרב אנשים שמובילים מהלכים. אלו קשרים משמעותיים שעד היום לא היו  ולכיםכיוןן ה

לנו. איש לא ישב איתנו להבין לעומק את החמרים ואת הסטטוס. גם אם עיני א יזכה, יש מי  

 ששמע והבין את הסוגיות לעומקן. מישהו כבר ימשיך את הטיפול בזה. זה על השולחן. 

ם שלנו עשו בשנים האחרונות, היו כאלו שאהבו אותו יותר  עם כל הכבוד, בכל מהלך שהוועדי

 והיו שפחות. כי אם נלך רק לפי איך למצוא חן בעיני כולם, נשב ולא נעשה דבר. 

אסנת סיכמה שאנחנו מאמינים במסמך שהבאנו בפני הוועד, מאמינים בשת"פ עם  

המורכבים  ההסתדרות, מאמינים שההסתדרות צריכה להיות יוצר רגישה לתנאי ההעסקה 

לא אמרנו לגבאי  שלנו. אנחנו מאמינים שיש בעיות שההסתדרות יכולה לעזור לנו לפתור.  

מעולם "זוז לא רוצים לשמוע ממך". להיפך. רוצים להיות חלק אך לא בצורה כוחנית  

ודורסנית. כשגבאי אומר אני מייצג רק את השכירים ומה אתן מקשקשות, זה לא שאנחנו לא  

זה הוא שאינו מבין, ויש לו תפיסת עולם מסוימת. כך עמדתנו הופכת  מבינות את השטח. 

ללגיטימית. זו אינה שטות שהפרחנו. זו גם עמדה של אנשים רציניים שהולכים להתחרות על  

ראשות ההסתדרות. זה נותן לנו לגיטימציה. מעב לכך, איש אינו סופר אותך כשאתה חלש.  

, יש לנו עמדה, ואנחנו מפיצים אותה, אולי גם  אף אחד. זה חוק טבע. אבל אם יש לנו געה 

את האפשרות של לא לעשות כלום    בהסתדרות יתחילו לחשוב שאולי לא צריך לבעוט בנו כך. 

 כבר ניסינו. 

 לימור ציינה שגם בהסתדרות יש שינויים בשנים האחרונות. ואולי באמת יסכימו לשמוע. 

 טלי ציינה שלא ארנון בר דוד. 

אסנת ציינה שעד כה הם נהגו בפרד ומשול. לשכירים דאגה ולשאר לא. וגם היום זה לא  

טענה שהעצמאים רודפי בצע, שצריכים לבוא לעבוד בציבורי באפס שכר,  בדיוק דאגה. 

 נכריח אתכם לבוא לעבוד אצלנו ונייבש אתכם בפרטי. 

 לימור ציינה שהם גם לא דאגו לשכירים שאינם במגזר הציבורי. 

ביקשה לכנס את הדיון. שאלה אם יש הערות או שאלות לגבי הסעיפים שבהסכם   זהר

המתגבש. ציינה שבהמשך על סמך ההסכם יכתב דף מסרים, ושאת מסריו נפיץ למצביעים,  

אם נחליט שמתקדמים.  לכן לדוגמה מה שעלה כאן בדיון לגבי הרגישות וההשפעה ההדדית  

י ביטוי במסמך. יש הבנה וראיה הוליסטית בד  של המגזרים השונים זה על זה, באים ליד

שקיפות ודאגה לעבודת צווארון ורוד. עיני הולך חזק על  בבד עם ערכים של דמוקרטיה, 

 מקצועות נשיים, ולנו זה מאוד טוב. זו הזדמנות. 
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זהר עוד ציינה שהצוות שעובד מולנו מבינים מהר יותר ממה שאנו מסבירים, את המהות,  

 ואת העמדה. 

יינה שזה היה מטורף. לא היה פגישה בשנים האחרונות עם אנשים שהיינו צריכים  טלי צ

 להסביר המון כדי שיבינו על מה שאנחנו מדברים. 

 אסנת ציינה שהם מבינים ברגע. הם מדהימים. 

 אסנת וזהר שאלו אם יש הערות או שאלות או תוספות למסמך. 

 בבוקר להעביר הערות לזהר.  10:00יש עד מחר ב 

חלק מחברי הוועד ציינו שהם מוכנים   ציינה שזו התחלה של תהליך שימשך כחודש. אסנת 

 לקחת חלק אקטיבי בתהליך. ענבר הסכימה לעזור ואנחנו שמחים ומודים על כך. 

שהיא רוצה להוביל  ענבר אמרה שלאור המצב עם גליה ולאה היא כרגע לא סגורה סופית  

 זאת. 

 הוועד את תוכן המסמך ומתווה השת"פ אסנת ביקשה לקרוא להצבעה לאישור 

טלי ולימור ציינו שאנחנו היום במקום אחר מזה בו היינו לפני כמה שנים. מהלך זה הוא חלק  

 מתהליך ארוך אבולוציוני של האגודה. 

 דבורה ציינה שהיא מרגישה אי נוחות גדולה מהמלך. 

 קריאה להצבעה. האם להתקדם עם מטה סלע, עופר עיני להסתדרות. 

 אות ההצבעה: תוצ

 לא הצביע.   1נגד,  1בעד,  9     

 ההצעה התקבלה

 

 עדכון פגישה עם הנש"מ.  .2

אסנת עדכנה שבשבוע שעבר נפגשנו עם הנש"מ, במשרדו בירושלים. הפגישה התחילה  

 לפני הזמן, בנוכחות טלי ואסנת.  

דברים. והוא  טלי ציינה שהוא הקדיש לנו המון זמן. והקשיב ושאל שאלות ולרדת לעומקם של 

 עוד גורם במערכת שמעתה יכיר אותנו. כארגון. 

אסנת הוסיפה שיש ערך לכך שאנו נפגשים עם דמויות מפתח במסדרונות השלטון, גם אם  

 התוצאות אינן מיידיות בשטח. 

 טלי ציינה שיש ערך ליצירת קשרים כולל לרל"שית שלו. 

 . ביקשנו ספציפית שיחזירו אותנו לרשימת העמותות הזכאיות

תשובתו היתה שיש הסכם שנש"מ מקבלים את המלצת ההסתדרות, למעט מקרי עבירה על  

 החוק, או מנהל לא תקין. 

 סיום ההתקשרות עם היועצות האסטרטגיות  .3

אסנת פתחה ותיארה את ראשית הקשר הפורה, של מאבק ברפ' הת' הילד, שלאחריה  

ייעוץ, לתקופה שאין בה של ההמשכנו ב"פלאטו" של עשייה. היו שאלות מה הערך המוסף 

מאבק מוגדר, אלא היומיום. עלו קולות גם מהשטח וגם ממרב"ע ומהוועדים עצמם, על כך  
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קשה. לעיתים היתה תחושת השפלה או כעס. תחושה של קבלת    איתן   שההתנהלות

 החלטות אימפולסיבית והתנהגות תוקפנית שלא התקבלה אצלנו טוב. וגם לא אצל השטח. 

איתן הרבה. התגובה שלהן היתה "זה הסגנון שלנו, ככה אנחנו וזה מה   זה הצטבר. שוחחנו

שיש." היא מצאה עצמה מגינה עליהן מול השטח וגם מול קולות בוועד, ומציגה את הצדדים  

הטובים. הקש ששבר את גב הגמל היה בייצוג המשפטי שלנו לאחרונה, שלא היינו שבעות  

התגובה היתה לא פרופורציונאלית, אגרסיבית...   רצון ממנו. לאור זה ביקשנו שיתחשבו בנו. 

שלא מתאימה לאיש מאיתנו. אמרנו: "עד כאן". אי אפשר להמשיך בדפוס יחסים פוגעני. זה 

, הקשבה אוזן  לא מתאים. אנחנו משלמים כסף טוב ורוצים שירות. שירות טוב ועם חיוך 

ין שגם מרב"ע הגיעו  טובה. ולא להתעסק עם בעיות אישיותיות רגשיות של אחרים. מעני

 באותו זמן להחלטה הזו. 

 לימור שאלה אם היה משהו ספציפי. 

אסנת השיבה שלאחרונה היה ייצוג משפטי בתביעת מכש"ש במכרזים של קופ"ח. הגשנו  

צוג. אמרנו להן והן הסכימו איתנו שהיתה  שלא היינו מרוצים מהיי בקשה לשמש כידיד ביה"מ 

התפרצות מאוד גדולה. אתם יכולים לתאר לעצמכם מצד מי. אופי  בעייה. אבל אז היתה 

ההתנהלות אינה מתאימה. אלו אנשים מקצועיים אךאי אפשר להמשיך במערכת היחסים  

 באופנים האלו. אי אפשר להכיל את זה יותר. 

טלי ציינה שאסנת היתה מאוד ממלכתית בהסבר שלה. צריך לקחת מזה שיש לך אנשים  

ולהבין שבשלב מסוים מערכת    וימת ומתאימים לה, ונוסתנים כליםשמלווים תקופה מס 

היחסים הזו הגיעה אל סופה. לא חשובה הסיבה. אנחנו מכבדות אותן. זה משרד של נשים  

עם הרבה מאוד יכולות, שעזרנו לנו לעשות מהפכה לא קטנה בתקופה לא פשוטה. וזה  

סטרטגי הבא., שיתאים לשלב  בסדר הגיד שאנחנו גדולים ויכולים למצוא את היועץ הא 

 האבולוציוני הבא שלנו. ושאולי ידבר יותר את השפה שלנו, ואת סגנון העבודה שלנו. 

 יש לנו כבר כמה המלצות על יועצים. אנו מודים לגליה וללאה על הזמן שהן ליוו אותנו. 

 מוריה ציינה שבזה הרגע הן עזבו קבוצות ווטסאפ משותפות ללא הסבר. 

 ושזה בדיוק מראה על הסגנון.   טלי השיבה שחבל

 ענבר שאלה אם הפרידה נעשתה ברוח טובה. 

 טלי השיבה שבסופו של דבר יש כאן קשר עסקי שמעוגן בחוזה. ושהסתיים. 

 ענבר ומוריה שאלו האם זה היה תאקל ברמה האישית, שהיה גדול מדי מלהכיל. 

 בעניין. אסנת השיבה שאין זה חשוב, מבחינת כבוד המעורבים  

הכיוונים שהגיע הזמן   2טלי הוסיפה שזה עניין עסקי, שאין פה קטע חברתי. היתה חלטה מ

 לסיים את השת"פ. אנחנו ממשיכים הלאה, עם בכלים שצברנו. 

 אסנת סיכמה שיש לה כבוד לגליה וללאה. 

 מוריה שאלה איזה סוג יועצים אנחנו מחפשים. 

עוסקים בעולם העבודה, וההתארגנות ודיני  זהר השיבה, כאלו שעוסקים במגזר השלישי, ש

 עבודה, וגם יכולים לעזור לנו יחד להוביל מהלכים עם הקשרים הפוליטיים שלהם. 
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 לא כאלו העוסקים בניהול משברים. אם יש המלצות אפשר להפנות אלי. 

 מוריה שאלה מה מסגרת התקציב 

מצה את כולו כי גליה   זהר השיבה שעד תום השנה יש תקציב מוקצה, אבל היא מקווה שלא נ

 . היא מקווה שנוכל לחסוך בסעיף זה. ולאה היו יקרות מדי עבורנו

 אסנת הביעה ספק אם נוכל לחסוך. 

 מוריה שאלה האם אנחנו עדיין פועלות תחת אסט' משותפת עם מרב"ע. 

 זהר וטלי השיבו שחד משמעית כן. 

 . בה משותפת ותיאוםהצדדים במידה רבה ויש חשי 2טלי אמרה שהיחסים איתם חשובים ל

חשוב להתנהל באופן ממלכתי. האגודה ממשיכה  תצא הודעה רשמית.  לא היה שאלה כאן.

 הלאה. 

 שבוע המודעות להפרעות בתקשורת  .4

 שקורה בשבוע הבא.  הזהר ציינ

 התכנית ידועה. 

מבקשת מחברי הוועד לאייש בערבים את פתיחת המפגשים, והצגת המרצים )להיות הוסט(.  

 תציג את אריאלה בערב הראשון. אסנת 

 שה להשתבצות. קעם ב  XLSשלח ת
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